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Секція 1 

Менеджмент 
 

 

 

 

Ірина Агєєва, к.е.н., доцент 

кафедри менеджменту та публічного адміністрування, 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

ім. Дмитра Моторного  

 

МЕНЕДЖМЕНТ ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ В СФЕРІ 

ТУРИЗМУ 

 

Актуальність дослідження. Ефективність будь-якої організації 

визначається багатьма факторами. Одним із головних факторів ефективності 

організації є якість менеджменту та її стратегія. Туризм є важливою світовою 

індустрією, яка залучає велику кількість людей, ресурсів і капіталу. Він 

відіграє вирішальну роль у розвитку багатьох країн. Туризм є дуже вразливою 

галуззю через свою залежність від різних факторів, включаючи економічні,  

політичні та екологічні чинники. Останні глобальні події, такі як економічні 

кризи, пандемії, стихійні лиха, політична нестабільність та повномасштабна 

війна Російської федерації проти України, суттєво вплинули на туристичну 

діяльність у багатьох країнах, зокрема в Україні. 

Війни не тільки перешкоджають розвитку туризму, а й винищують 

туристичні ресурси. Туристична індустрія в Україні є однією з найбільш 

постраждалих галузей під час війни [1]. 

Від початку військової агресії і станом на 15.07.22 р. росіянами здійснено 

423 злочини проти культурної спадщини України і це не остаточно, оскільки 

воєнний конфлікт триває. Серед них: 128 об'єктів нерухомої культурної 

спадщини, які мають офіційний статус пам'яток; 147 культових споруд; 46 

меморіальних пам’ятників на честь історичних осіб та подій ХІХ – початку 

ХХІ ст., 33 музеї та заповідники, 59 культурних центрів, театрів і кінотеатрів, 

40 бібліотек [2]. 

Повномасштабні бойові дії на території України у 2022 році призвели до 

припинення розвитку міжнародного туризму на території України. А це 

призвело й до скорочення надходжень від усіх підприємств, що пов’язані з 

діяльністю туризму, до бюджету країни. Аніпко Н. та Андрусяк Н. дослідили 
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особливості туристичних пріоритетів, попиту та пропозиції в умовах воєнного 

стану в Україні. Проаналізувавши діяльність турагентств під час воєнного 

стану, було виявлено, що більшість підприємств перейшли на роботу онлайн 

або припинили турагентську діяльність. Але, незважаючи на це, туристичний 

ринок України створює нові туристичні продукти та продовжує працювати 

[3]. 

Менеджмент в туризму - це багатогранна галузь, яка охоплює широкий 

спектр діяльності, включно з планування, маркетинг, обслуговування клієнтів 

тощо. Оскільки туристична індустрія в Україні продовжує розвиватися й 

адаптуватися до сьогоднішніх умов щодо споживчих уподобань, роль 

менеджерів в управлінні туристичними організаціями залишається важливою. 

В сучасних умовах розвиток туристичної індустрії може бути забезпечено 

різноманітністю нових рішень, починаючи з перетворень у менеджменті 

туроператорів та турагентів, а також способами обслуговування споживачів. 

Менеджмент у туризмі починається з планування. Менеджери повинні 

ставити цілі для досягнення зростання. 

На думку Ровенської В. В. та Шишкової Н. С. менеджмент в туризмі 

здійснюється згідно  таких функцій: 

- загальне управління (встановлення нормативних вимог та політики 

управління, політики інновацій, планування організація роботи, мотивація, 

координація, контроль, відповідальність); 

- управління структурою підприємства (його створення, предмет 

діяльності, правові форми, зв’язки з іншими підприємствами, територіальні 

питання, організація, реконструкція, ліквідація); 

- конкретні галузі управління (маркетинг, інновації, виробництво, кадри, 

фінанси, основні фонди) [4, с. 225]. 

Скрипник Л. В. та Корнілова Н. В. вважають, що при управлінні 

туристичним бізнесом необхідно звертати увагу на внутрішні та зовнішні 

чинники, які впливають на діяльність туристичних організацій. А також 

необхідно проводити їх аналіз для того, щоб посилити вплив позитивних 

чинників і послабити або нівелювати вплив негативних. На думку вчених, 

особливо актуальним для посилення ефективності управління є залучення 

працівників до процесу управління, які забезпечать задоволення власних 

потреб і суттєво вплинуть на якість обслуговування клієнтів [5, с.144 ]. 

Погоджуємося із думкою Бабчинської О. та Балденюк А., які 

стверджують, що для досягнення успіху в туристичному бізнесі необхідно 

мати знання міжнародних правових норм і правил, практики туристського 
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менеджменту, а також володіти професійною, заснованою на потребах 

споживача туристських послуг організацією виробництва й реалізації 

туристичного продукту [6 ]. 

У сучасному світі, що швидко змінюється, адаптивність та інновації є 

ключовими факторами успіху в менеджменті туризму. Для відновлення в 

Україні туризм на післявоєнному ринку туристичних послуг, менеджери 

повинні використовувати нові технології, постійно шукати  способи 

поліпшити туристичний досвід за допомогою розроблення нових послуг. В 

просуванні туристичного продукту вперед у післявоєнний період менеджери 

з туризму, держава і зацікавлені сторони в галузі повинні працювати разом, 

щоб вирішувати проблеми, що виникають, і використовувати можливості в 

цій галузі. Для цього менеджерам необхідно вивчати нові шляхи і методи 

реалізації туристичних послуг, а також розробити національні та міжнародні 

програм   підтримки туристичного бізнесу. Розробляючи програми 

відновлення туристичного бізнесу  в Україні необхідно розглядати досвід 

інших країн у відновленні цієї сфери, які також постраждала через воєнні дії. 

Висновки. Російсько-українська війна завдала значної шкоди туристичної 

індустрія.  Але за умови створення сприятливих умов на  рівні держави, а 

також співпраці туристичної спільноти, ця галузь має значний потенціал щодо 

відновлення у післявоєнний період. Для цього необхідні сучасні технології 

менеджменту в туризмі, розробка програм в основу яких повинні  лежати 

пріоритети повоєнного відновлення туристичного бізнесу в Україні. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОГО РЕСУРСНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ В 

УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

 

Актуальність дослідження. Необхідність подолання наслідків 

глобальних викликів, поглиблення економічної нестабільності та загострення 

соціальної напруженості у суспільстві, викликаних прагненням сформувати 

дієві механізми відновлення національної економіки у період воєнного часу, 

змушують керівників багатьох підприємств приділяти увагу збереженню 

наявного ресурсного потенціалу. У наш час усунення загроз фізичного 

руйнування інфраструктурних об’єктів та матеріально-технічної бази 

підприємств різних сфер господарської діяльності виступають ключовими 

пріоритетами політики національної безпеки. 

У зв’язку з цим, надзвичайно актуальним питанням науки управління 

залишається формування ефективного ресурсного забезпечення системи 

управління підприємствами у контексті втілення трансформаційних змін. 

Метою дослідження є обґрунтування особливостей формування 

ефективного ресурсного забезпечення системи управління підприємствами в 

умовах ринкових трансформацій. 
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